

Diario Terrolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel.—Viernes 19 de Febrero de 1915

Núm. 295

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR

PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL.

SUBASTA NOTARIAL

El día 24 del actual se venderán en pública subasta 15 fincas sitas en el término de Cella, procedentes de la testamentaria de doña Isabel Lozano. El acto tendrá lugar a las once horas, en la planta baja del Seminario Conciliar de esta Diócesis, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la casa parroquial de Cella y en la Notaría de esta ciudad, San Francisco, 5, bajo.

Teruel 17 febrero 1915.

ASPECTO DE LA GUERRA

De Amsterdam dicen que en toda la región belga dominada por los alemanes, hay una actividad desusada, recorriendo las líneas férreas muchísimos trenes cargados de tropas que van a Flandes o a Oriente.

Además cruzan numerosos convoyes de vagones llenos de material para la campaña.

Los «zeppelines», recorren continuamente el espacio, haciendo observaciones.

Los «taubes» tampoco cesan de volar, viéndoseles en escuadrillas en todas direcciones.

—Parte oficial de Petrogrado:

«Las tropas alemanas se dirigen desde Grajewo hacia Ossowec.

En el Vístula, hay combates en todo el frente de Psida a Radow.

En el Bzura, rechazamos los ataques del enemigo.

En los Oárpato progresamos, así como en la orilla izquierda del San.

En la Bukovina ocupan los alemanes el lago y el pueblo de Sferck.

—Parte oficial francés:

«A pesar del cañoneo del enemigo, los aviadores franceses e ingleses que arrojaron bombas sobre Chistelle y Osteude, regresaron sin novedad a sus líneas.

La artillería belga ha hecho acertados disparos, segregando posiciones y abrigos de los alemanes.

En la Champaña, diez ataques consecutivos del enemigo fueron rechazados.

Continúa el fuego con gran actividad en la Champaña y cerca de Fontaine-sur-Charme rechazamos el enemigo.

Tres batallones alemanes atacaron entre el Four de París, la cota 263, y al O. de Pourceonelles, violentamente, rechazándoles después de recio combate con pérdidas grandes para el enemigo y tomándoles prisioneros.

Más al E., en el bosque de Malancourt, tomamos el bosque y trincheras alemanas.»

—El ministro de Marina inglés publica un resumen de la actual situación de la Armada británica.

Hace también la declaración de que desde el comienzo de las hostilidades el número de buques perdidos asciende a 43.

La Armada británica ha protegido con éxito el comercio de la Marina inglesa y aliada, consiguiendo también matar el comercio marítimo alemán.

—El parte del gran Cuartel general alemán publicado en Berlín, dice así:

«Al Norte del río Memal, los alemanes persiguen a los rusos en todo el frente en su retirada hacia Tauroggen (Rusia).

En la región de los bosques al Este de Angustow, se han entablado en varios sitios luchas de persecución.

Una columna rusa que avanzaba desde Lomza en dirección a Lolno fué derrotada, dejando 700 prisioneros y seis ametralladoras en poder de los alemanes.

Cerca de Grajewo, otra columna rusa fué obligada a retirarse hacia Ossowicz.

En el frente Plock-Razionsh (Polonia rusa al Norte del Vístula), se está desarrollando una violenta lucha.

En la Polonia al Sur del Vístula no hay nada que señalar.

—El comunicado oficial del Estado Mayor telegrafado de Viena dice que no ha variado la situación general en la Polonia rusa y en la Galitzia occidental. Sólo ha habido algunos duelos de artillería.

En cambio, al frente de los Cárpatos se ha combatido tenazmente, tanto de día como de noche.

Los rusos han tenido gran número de muertos, y han perdido 400 prisioneros.

En la Bukovina, las armas austriacas han tenido nuevos éxitos. El río Pruth ha sido pasado y los rusos han sido empujados más allá del Pruth.

En el Sur, las fuerzas austriacas han apresado a 500 rusos.

FERMIN ROUMIER

DENTISTA

Democracia 31. (esquina al Ovalo)

APUNTES FESTIVOS

Leo que un individuo de oficio jornalero, ha denunciado o otro por haberle sustraído un chal tasado en 15 pesetas.

¿Un «chal» fué la cosa hurtada?

¡Dios mío, qué «chalanada»!

Se va a celebrar una corrida de toros en Alicante, con el fin de destinar su producto a la creación de la estatua de Lagartijo en Córdoba.

¡Lo que se perdió Cervantes

por elegir mal empleo!

¡Por no haberse distinguido

en el arte del toreo!

Hay un tripulante del naufragado vapor «Alfonso XIII» que no lo quiere abandonar.

Es un gato negro que se encuentra muy bien allí y no se presta a que lo salven.

Por sentimiento de «felinidad», le ponen sobre el casco del buque comida y agua para que no se muera de hambre y sed.

Pues ya deben hacerle

la existencia más grata,

para que no se aburra,

¡llevándole una gata!

En Valencia ha sido nombrado alcalde de «barrio» D. Faustino del «Barrio».

¿Qué suerte tienen algunos hombres!

¡Hasta por los apellidos nacen ya predestinados a ocupar posiciones elevadas!

Un joven apuesto y apto,

residente en Alcalá,

ha verificado el rapto

de una hembra de «caliá».

Los émulos del «Tenorio»

¡qué simpatía se captan!

Ayer dijo un vejstorio:

—Pero a mí ¿cuándo me raptan?

José Estrañi.

LA ACTUALIDAD

EL PAN NUESTRO...

El pan, las patatas, las lentejas, el arroz, etc. etc. De todo esto nos vamos a ocupar tarde. Es decir, como buenos españoles hemos llegado con retraso a nuestra casa y nos han puesto la sopa debajo de la mesa. ¡Justo castigo a nuestra distracción, a nuestra desidia y a nuestra innata y malsana curiosidad! He aquí que contemplando cómo muerden los golpes, cómo se zurraban lindamente franceses y alemanes,

austriacos y serbios (etc. etc. también para no vaciar toda la geografía), ahora nos encontramos con la conciencia ennegrecida y con las tripas huecas.

Mucho vamos a tener que llorar y muchos méritos nos vamos a ver obligados a hacer si queremos que se nos levante el castigo.

Por lo pronto tenemos que hacer promesa formal de no volver a jugar a francófilos y germanófilos y aplicarnos mucho en las lecciones caseras.

Ya está aprobada la ley de subsistencias y por lo tanto en nuestras manos los medios necesarios para el remedio.

Ahora lo importante es estudiarla bien y obligar a que se aplique mejor.

La ley de subsistencias, como todas las leyes, es una arma de dos filos. El consumidor y el productor son dos enemigos muy difíciles de conciliar.

Lo importante, pues, es que el consumidor no se duerma si quiere que la ley no le corte y hasta lo parta en dos. El productor es en este duelo el más fuerte y a nuestro juicio el que debe sacrificarse, pero para el sacrificio del uno es necesaria la actuación viril del consumidor.

Es preciso que éste se entere de que en España no faltan, como se ha pretendido hacer ver, existencias, y si faltan que la culpa no debe recaer en él. Hasta ahora la exportación no se ha prohibido y el productor, más que él acaparador, ha hecho de su capa un sayo y una ganancia vendiendo a precios exorbitantes. Si faltan ahora es porque se exportaron y lo justo es que las existencias que le quedan las venda a un precio conveniente, ya que en las que exportó encontró la remuneración más que debida a sus trabajos y a su capital. Esto por lo menos es lo justo y lo patriótico, pero conviene que el consumidor no se duerma sobre esas bellas palabras y obligue con su actuación a que imperen.

El Gobierno tiene la ley, pero la balanza de ésta se inclinará hacia el que ponga más fuerza y emplee más razones sobre ella, más actividad en los clásicos platillos.

Aprobada la ley tardíamente, como se ha aprobado, es indudable que se ha hecho un beneficio enorme al productor.

Muchos acaparadores y agiotistas se reirán ya de la ley votada, del Gobierno y del pueblo. Mientras éste y aquél andaban a vueltas con la neutralidad y con la guerra, ellos hicieron su agosto. Deber del consumidor es ahora que esta ley no sirva para amparar nuevos agios y nuevos expolios.

Nada de oportunismos ni nada que

represente templanza, la ley debe inclinarse en todo instante y en toda ocasión del lado del pueblo, del lado del consumidor.

Planteado así el tema, el pueblo no debe llamarse a engaño si por no saber o no tener consistencia ni fuerza en su protesta, deja que las cosas pasen de distinta manera.

Antes que a nada, con preferencia a otra cualquiera atención, debe el Gobierno procurar al abastecimiento del país, y para esto es preciso que se alcen voces para contrarrestar la fuerza de los intereses, que por muy sagrados que sean nunca lo serán tanto como los generales del pueblo.

La ley está votada; lo que no está hecho por falta de espíritu, tal vez por falta de ambiente o por ambas cosas juntas, es una campaña intensiva, capaz de remover la pasividad de los consumidores.

Alrededor de la ley votada, como alrededor de una ubre plétórica, se avanzarán muchas bocas, y su guardador el Gobierno, es lógico que dé preferencia a los que más se agiten, a los que más lloren. Es decir, el pueblo no debe olvidar, en este caso que tanto le importa, el refrán que dice que el que no llora no mama. ¿Dejará el pueblo que sea el acaparador, el agiotista, el capital en suma, el que estruje la ubre plétórica?

Por nuestra parte, procuraremos que no sea así.

Primera dominica de Cuaresma

Por muchos adelantos que obtenga el espíritu investigador del hombre (y los está realizando cada día,) la humanidad, incesantemente renovada en sus miembros, dislocados y tronchados por la muerte, para la debida actuación y progresivo desenvolvimiento de la vida espiritual e intelectual, necesita asimismo ser continuamente adoctrinada en todo aquello que ha de ser objeto preferente de su contemplación, imitación y estudio.

Y aquél Maestro celestial que tan de menos echaban los genios paganos para marcar seguro rumbo a la sociedad irredenta, que entregada a las lucubraciones de una razón falta de base moral y de verdad revelada, cual nave privada de gobierno y batida por las olas caminaba desbocada hacia el abismo, inaugura en este día de prueba sus enseñanzas admirabilísimas, demostrando prácticamente a sus futuros fieles, cómo deben aceptarse las disposiciones del Cielo y cómo contrarrestarse las peligrosas maquinaciones del Averno.

Nada, por tanto, más digno de atención y de estudio que las deducciones morales que se desprenden de las «tentaciones evangélicas» de este día, ya que los protagonistas de ellas con Jesús y Satanás; o sean, el más legítimo representante de los confesores y adoradores de la divinidad Una y trina, y el más caracterizado opositor de las redentoras promesas y de las esperanzas Mesianicas.

Las altas y violentas corrientes aéreas que alteran la tranquilidad atmos-

férica y perturban la placidez de los días otoñales, prouto dejan sentir sus destructores efectos, lo mismo sobre el haz de las tierras que sobre la superficie de los mares: la tempestad moral que hoy se cierne en torno del espíritu de Jesucristo también descende a cada momento y se insinúa a cada instante, ya furibunda y arrolladora, ya mansa y alhagadora, en el fondo de los corazones y en derredor de las almas de sus hijos fieles, siendo estos ¡ah! las más de las veces víctimas de la tentación, porque la sensualidad, la ambición y el deseo de mando se adaptan bien y prosperan grandemente en «tierras» abonadas por el fomes penati y caldeadas con las irradiaciones de la ardorosa concupiscencia.

La presencia de Dios, el aislamiento personal, la mortificación corporal y el conocimiento Escriturario... he ahí los recursos que emplea el Salvador para desbaratar la triple y enconada tentación de que es objeto, según el Evangelio de este día; he ahí pues las armas que deberá esgrimir el cristiano para salir vencedor en la incesante lucha a que ha de verse sujeto mientras viva.

Católicos como somos por dicha nuestra, no podemos asentir al dualismo filosófico que reconoce dos principios—materia y espíritu—completamente iguales e igualmente coeternos; pero discípulos fervorosos del Crucificado, hemos de reconocer que todo lo del mundo: sistema, escuelas, religiones, doctrinas... se refunden y sistetizan en una salvadora afirmación y en una destructora negación: la afirmación es la de asentir con las facultades más elevadas de nuestro espíritu a la creencia fecunda, la existencia indudable y de la actuación bienhechora del Padre Celestial y de su cruzado aconvenir, carnal y sacramentalmente, con los hombres, Jesucristo; la negación es la intromisión condicionada en nuestros de un poder estático, «homicida desde el principio», cuya tarea perpetua es anublar, manchar, degradar, afeard de organizar dividir, matar. El primero se define a sí mismo diciendo; «Soy el que soy», y es por sí mismo es tener plétora de vida, de actividad, de poder, de fecundidad, de dicha...; el segundo está señalado por Mefistófeles, en el Fausto, al decir: «Yo soy la negación», y toda negación implica desorden, revuelta, odio, destrucción muerte.

Conviéndonos, por tanto aceptar, como dichas a nosotros, estas hermosas palabras, comprensivas de una salvadora afirmación: «A tu Dios adorarás y a El solo servirás», y sabido es que servir a Dios es reinar en el tiempo y ser salvos en la eternidad.

El nueva papa negro

El nombre del nuevo general de los jesuitas; el Padre Ledochowski, no es la primera vez que suena en la historia de la Iglesia.

El cardenal Ledochowski, tío del elegido, influyó considerablemente y fué el iniciador de la evolución político-religiosa de la Alemania moderna.

Aquel que un día debía ser arzobis-

po de Posen cuando Bismarck entablaba contra Roma la lucha de Kulturkampf. Polonés y católico este prelado, fué el alma contra la opresión prusiana, y llegó a tal extremo su resistencia, que fué encarcelado; Pío IX contestaba a este insulto otorgando al cautivo la púrpura cardenalicia. El canciller de Hierro no se conmovió con esta resolución del Pontífice, reteniendo en la prisión al purpurado durante dos años. Cuando Bismarck fué a Cannossa y los Hohenzollern se reconciliaban con el Vaticano, el exobispo de Posen fué el partidario más activo de la política de expansión católica de Guillermo II. Nombrado prefecto de la propaganda el cardenal, no dudó en acceder a las pretensiones germánicas contra el protectorado tradicional de Francia, encontrando en esta propaganda dos valiosos defensores el embajador de Francia en el Vaticano por aquel entonces Mr. Lefebwe, de Behaine, y el Papa León XIII.

Estos recuerdos los invocamos para fijar el atavismo y la atmósfera en que se precisan la vocación religiosa del nuevo general de los jesuitas.

El Padre Ledochowski es joven relativamente, pues tiene cuarenta y cuatro años; nacido el 7 de octubre de 1870, en Lorschdorf (Baja Austria); ingresó en la Compañía de Jesús en 1889, haciendo una brillante y rápida carrera. Desde 1898 era provincial en la Galitzia.

En el Cónclave de 1906 que eligió al Padre Wenz, sucesor del Padre Martín, el Padre Ledochowski obtuvo ya algunos votos. Fué nombrado entonces asistente de Alemania. Como polonés, es una garantía de tolerancia. Sus doctrinas se inclinan más bien a una tendencia netamente avanzada.

C. N.

NOTAS PROVINCIANAS

EL FERROCARRIL FERROL-GIJÓN

EL FERROL.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, y en medio de gran entusiasmo, se acordó gestionar la pronta construcción del ferrocarril estratégico que unirá a El Ferrol con Gijón.

Se ha teleografiado a los diputados por Asturias y Galicia a fin de que se interesen por la realización de esta importante línea, que tan grandes beneficios reportará, no sólo a estas dos regiones, sino a la nación entera.

Se organizan diversos actos en favor del deseado ferrocarril.

Con igual objeto se celebrarán asambleas magnas en la Cámara de Comercio y otras corporaciones.

EL HIJO DE CAJAL

LINARES.—Ha llegado a esta población el eminente histólogo Ramón y Cajal, con su hijo el doctor Jorge Ramón Fafanas, quien contraerá mañana matrimonio con la señorita María Conejero, hija del opulento hombre de negocios D. Antonio.

El doctor Ramón y Cajal ha sido visitado por los subdelegados de Medicina y por numerosas comisiones, incluso del elemento obrero.

EN HONOR DE RICARDO LEÓN

ZARAGOZA.—En el salón de fies-

tas del Ateneo se ha celebrado una velada en honor de Ricardo León.

D. Dámaso Castejón analizó la obra del nuevo académico de la Lengua; el actor Porredón leyó trozos escogidos de prosa y verso, y el rector de la Universidad dió lectura del primer capítulo de la admirable novela *Casta de Hidalgos*.

Cerró la velada Ricardo León con unas cuartillas que arrebataron al auditorio.

Fuó una fiesta de cultura que dejará gratísimo recuerdo.

«AMOR TARDIO»

ALICANTE.—En el teatro Principal se ha leído a la compañía de Margarita Xirgú, por D. Alfonso Hernández Catá, un drama escrito en colaboración con D. Alberto Tuma, que lleva por título *Amor tardío*.

El drama será estrenado por la Xirgú durante la próxima temporada de Pascua en el teatro de la Princesa, de Madrid.

Según parece, la obra ha sido un verdadero éxito de lectura.

Hoy mismo han comenzado los ensayos.

HUELGA TERMINADA

ALICANTE.—La huelga planteada en Elda por la Sociedad de zapateros puede darse por terminada, pues los obreros han reanuda lo su trabajo y las fábricas han abierto sus talleres.

EXTRANJERO

EL GENERAL DE LOS JESUITAS

ROMA.—El Papa, Benedicto XV, ha recibido en audiencia al padre Ledochowski, nuevo cardenal de la Compañía de Jesús.

Acompañaban al insigne jesuita en esta visita los asistentes de Italia, padre Francisco Nalbona; de Inglaterra, padre Herman Wasmesly; de Francia, padre Eduardo Fine, y el de España, padre José Banachín.

El Sumo Pontífice conversó un buen rato con los ilustres hijos de San Ignacio y les despidió dándoles su bendición.

LAS OPERACIONES EN ORIENTE

LONDRES.—El último parte oficial de San Petersburgo declara que en lucha desesperada, cerca de Augustow, las fuerzas alemanas envolvieron los flancos de las tropas rusas.

UN PARTE DE FRENCH

LONDRES.—El informe del general French sobre las operaciones de las fuerzas británicas desde la visita del Rey Jorge detalla claramente las dificultades de la campaña invernal, así como las violentas luchas alrededor de Givenchy y en ambos lados del canal de La Bassée a Béthune.

French elogia el valor y sangre fría así como la resistencia del Ejército en general, y en particular de los territoriales y siente no poder publicar muchos actos heroicos realizados en condiciones excepcionales.

«RAID» AEREO

LONDRES.—El Almirantazgo británico comunica que anoche 40 aeroplanos ingleses bombardearon Ostende Mid-delkerke y Zeebrugge.

Las bombas fueron lanzadas sobre las baterías al Oeste y Este del puerto de Ostende, los cañones cerca de Middekerke, los carros de transporte alemanes en Ostende, el camino, el muelle y los diques de Zeebrugge, así como sobre las dragas y vapores en el puerto.

El ataque aéreo emprendido por la escuadrilla inglesa contra el aeródromo alemán de Chistelles fué ayudado por ocho aeroplanos franceses, con el objeto de impedir a los aeroplanos alemanes copiar a los aviones ingleses.

EL ASUNTO DESCLAUX

PARÍS.—El Juez que instruye la sumaria contra Desclaux ha descubierto algunas ramificaciones de complicados.

Entre éstos figuran dos acarreadores que transportaban las mercancías robadas, y un tal Vergés, que sustrajó en los furgones de la intendencia efectos que luego enviaba a Mme. Bechoff.

Parece que además de ésta ayudaban a Desclaux otras cuatro mujeres.

LA AMENAZA DEL BLOQUEO EN

INGLATERRA

LONDRES.—A pesar de la pérdida de los vapores *Dulwich* y *Ville de Paris* y del propósito del bloqueo de Alemania, los armadores británicos no experimentan ninguna turbación y siguen teniendo por lema trabajar como de costumbre.

Las compañías de navegación han decidido no introducir ninguna modificación en los horarios e itinerarios de sus vapores para ejecutar el programa de sus viajes como siempre.

La tasa de los seguros marítimos no sube, porque los aseguradores estiman que Alemania se esfuerza desde hace muchas semanas en hacer todo el mal posible a la marina mercante británica.

La amenaza de bloqueo no afecta de ningún modo al comercio británico en general, en tanto que esto es una prueba irrefutable de que la industria alemana se encuentra paralizada.

Se desmienten aquí categóricamente las noticias alemanas que afirman que las primeras materias abundan y que las fábricas trabajan como de costumbre.

DE MARRUECOS

TETUÁN.—Se ha verificado en el cementerio de Héroes el entierro del primer teniente del regimiento de León D. Martín Ondátegui, que se ahogó el día 5 del actual al pasar en una barcaza a relevar las fuerzas del Mogote.

El acto, al que asistieron muchos jefes y oficiales, fué presidido por un hermano del finado y los generales Marina y Silvestre; entre la concurrencia figuraban los generales Ayala y Martínez Anido, el jefe del batallón de León a que pertenecía el teniente Ondátegui, el presidente de la Audiencia y el cónsul.

Rindió honores la sección que en vida andó el finado.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—Santos León y Nemesio.

Misas cantadas a hora fija.—En la Ca-

tedral, a las diez, la Misa conventual. En San Pedro, a las nueve y media, la Misa cantada de las cuarenta horas.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en el Hospital y Santa Teresa. A las siete, en Santa Clara y Santiago. A las nueve, en Santa Teresa. A las nueve y media, en la Catedral la Misa de Prima

Cuarenta horas.—En el San Pedro de cuatro a seis de la tarde. La Misa conventual a las nueve y media.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

INFORMACION GENERAL

Contestando a las quejas formuladas por nosotros, respecto a la frecuencia con que se repite el no enlace del correo de Madrid con el nuestro en Calatayud, el señor Ministro de la Gobernación se ha servido comunicarnos lo siguiente en un atento B. L. M.

«Los hechos de que se queja el DIARIO TUROLENSE no son imputables al servicio de Correos según las investigaciones hechas, habiéndose oficiado por la Dirección a las Compañías de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante y del Central de Aragón, interesándolas que conserven los enlaces de los trenes correos 846 (Madrid-Barcelona) y 5 (Calatayud-Valencia) para evitar los rétrazos que sufre la correspondencia destinada a Teruel.»

Agradecemos al señor Ministro la anterior explicación, pero seguimos creyendo que para evitarlo debía ordenar el cambio de horas de salida del tren número 5 de Calatayud-Valencia.

—El señor Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria D. Francisco Pastor, nos participa su toma de posesión de dicho cargo.

Reiteramos al Sr. Pastor nuestra bienvenida, ofreciéndonos para todo cuanto sea beneficioso para la población en general.

—Hoy ha tenido lugar en la Audiencia ante el tribunal del jurado la causa procedente del Juzgado de Mora, contra Toribio Meseguer Tena, por el delito de incendio.

De la defensa del procesado estaba encargado el Letrado Sr. Vilatela.

El tribunal de derecho en vista del veredicto del jurado ha condenado al procesado a 10 años y un día de prisión.

—La esposa de nuestro querido amigo al maestro de obras Félix Estevan, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en completo estado de salud.

Felicitemos al amigo Félix y deseamos que sigan sin novedad.

—Ayer en la Plaza del Mercado, el joven de 18 años, Angel Sandel, pegó dos bofetadas a una joven de 16 años, llamada Carmen Alegre, promoviendo un escándalo que tuvo que intervenir la policía, habiendo denunciado el hecho al Juzgado.

—Por la guardia civil de Calamocha han sido denunciados varios vecinos de dicho pueblo por corta fraudulenta de leñas.

—Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento en segunda convocatoria.

—En Albarracín han sido denunciados por la guardia civil varios vecinos a quienes sorprendieron en el monte haciendo leña sin la licencia correspondiente.

—632'65 pesetas fué la cantidad recaudada ayer en esta ciudad por el impuesto de consumos.

—Pasta Dentrífica Oribe. Tubo: una peseta.

—El repeso público ha decomisado esta mañana 27 panes faltos de peso.

—Encías duras y rosadas, sostiénelas el Licor del Polo.

—Prevenir y curar.—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo y cura además.

—Se ha reunido el Comité ejecutivo del centenario de Cervantes, con el señor Dato, en la Presidencia del Consejo de ministros, acordando lo siguiente:

Publicar en la «Gaceta», dentro de este mes, la convocatoria para el concurso del anteproyecto del monumento a Cervantes, que se erigirá en la plaza de España.

Invitar desde luego a los Centros de cultura y personalidades eminentes de América y España, a fin de que moral y económicamente se asocien al centenario de la muerte del autor del «Quijote».

Nombrar una Comisión de la que formen parte representantes de la nobleza, el Ejército y la Armada, encargada de organizar las solemnidades y fiestas acordadas.

Constituir en las capitales de provincias y partidos judiciales Juntas del centenario, a fin de que en toda España se celebre fecha tan memorable.

Invitar a la Academia de San Fernando a que realice la Exposición y certamen artístico cervantino.

Publicar desde el próximo abril un periódico, «Crónica del Centenario», órgano del Comité ejecutivo, en el que se insertarán los acuerdos de carácter oficial que se adopten.

La Secretaría del Comité se halla instalada en la Presidencia del Consejo de ministros.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 19 16:35

DE GOBERNACIÓN

El ministro de la Gobernación ha dicho que hoy transmitirá a los Gobernadores una circular con las instrucciones legales referentes a elecciones para insertarlas en los Boletines oficiales, junto con el decreto de convocatoria para el 14 de marzo próximo.

El período electoral comenzará el día 21 del corriente.

LA SUBIDA DEL PAN

Dicen de Sevilla que los obreros de

Osuna verificaron una manifestación para protestar de la subida del precio del pan.

UN PRÍNCIPE ALEMÁN EN GIBRALTAR

Al príncipe alemán Saun que se encuentra en Gibraltar, le ha ofrecido el Gobernador militar una plaza en su palacio de Punta de Europa.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Londres el Comandante del crucero inglés *Hardinge* a consecuencia de las heridas que recibió en el combate del día 9 del actual mes.

VIAJE DE LUQUE

Ha llegado a Málaga el general Luque, que va revistando los puestos de la Guardia civil.

Pasó revista y marchó a Sevilla.

LOS NAVIEROS BILBAINOS

Varias Sociedades navieras se han reunido para constituir un fondo que responda de las averías y pérdidas de los buques asociados a causa del bloqueo.

SOBRE LA REAPERTURA

El conde de Romanones, hablando acerca de la determinación tomada por el Gobierno de prorrogar el período de vacaciones parlamentarias, ha dicho que él es partidario de que se reanuden inmediatamente las sesiones.

Cree sin embargo, que cuando el Gobierno obra de otro modo, es porque tendrá importantes motivos que así se lo aconsejarán.

A pesar de todo, Romanones deja íntegra al Gobierno la responsabilidad de sus actos y no le creará dificultades.

EL GOBERNADOR

DE BARCELONA

Esta noche sale para Madrid el Gobernador civil de Barcelona señor Andrade.

LOS MAURISTAS DESISTEN

Los mauristas han acordado desistir de celebrar el anunciado mitin de protesta contra los atropellos cometidos con nuestros compatriotas residentes en Méjico.

Esto obedece, sin duda, a la promesa del Sr. Dato en el Congreso de solucionar estas dificultades con el mayor tacto y prudencia para no romper las buenas relaciones con la nación mejicana.

NUEVO ACADEMICO

Ha sido nombrado académico de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, el sabio filósofo y virtuoso Sacerdote D. Alberto Gómez Izquierdo.

Es catedrático de Lógica de la Universidad de Granada.

NUEVO DIPUTADO

Dicen de Oviedo que en las elecciones por Infiesto, ha resultado elegido por 3.556 votos el señor Anguñelles.

LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

En el Gran Teatro se ha verificado la anunciada función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Ha constituido un gran éxito.

El teatro estaba totalmente ocupado. Cuantos han tomado parte en el festival han sido muy aplaudidos.

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

Circulares, membretes, esquelas, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, etc

J. ARSENIÓ SABINO

LIBRERÍA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

:: DIARIO TUROLENSE ::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Pesetas

En Teruel, al mes.	1'00
Fuera, trimestre.	3'50

PAGO ADELANTADO

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales constituida por los elementos salinos que las integran, mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiotea alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizarse con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por una abundante secreción, las úlceras atónicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas) los infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias reveldes si se localizan claramente. En estos casos la acción sustitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pídase folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.